



La vida de la mujer en Rusia

Ha venido la prensa estos días ocupándose de unos rumores circulares en Barcelona según los cuales la Comisión de la traía de blancos había denunciado el caso de que varias muchachas españolas se encontraban en Moscú a donde habían ido a parar en circunstancias extrañas y difíciles de esclarecer. El periódico barcelonés «L'Humanitat» publicó días pasados una información en la que aseguraba que, efectivamente, hay en Rusia cierto número de muchachas españolas, pero que al parecer pertenecen al partido comunista y han marchado a aquel país por su propia voluntad. A guisa de familias de estas muchachas—según el periódico citado—han recibido ya cartas o postales de éstas en que les dan cuenta de cómo viven en la Rusia de los soviets. En ninguna de estas misivas se advierte disconformidad alguna con su estado actual, aunque hay que tener en cuenta—advirtió el repetido periódico—que si se dijera en ellas algo desfavorable contra el régimen ruso, no habrían llegado a su destino, por pasar antes por la censura roja.

No están por esto muy claras aún ni la situación real ni la verdadera causa de la estancia de nuestras compatriotas en el país de los soviets y es de desear que tengan pronto y satisfactorio resultado las gestiones diplomáticas iniciadas para hacer luz en este asunto. Podrán haber sido raptadas o compradas esas muchachas, como muchos creen, o podrá efectivamente tratarse de un grupo de histéricas o de pervertidas que no encuentren motivo para quejarse de su estado actual. Pero lo cierto es que la vida de la mujer en Rusia, la existencia de la mujer en un régimen comunista no puede ser en la práctica más penosa, más humillante, ni más degradada.

Ya en teoría el comunismo excluye todos los fines altísimos y honrosos que durante toda la existencia del mundo han estado encomendados a la mujer. Esta pierde su carácter de compañera fiel, amante y amada del hombre, su calidad de alma del hogar y hasta sus hermosas funciones de madre, las más augustas de todas. La mujer no es esposa ni es madre. «A los soviets—según ha dicho un español, Rodolfo Llopis, comunista que visitó Rusia en viaje de aprendizaje—lo único que les interesa del matrimonio son los productos. Eso sí; en cuanto se anuncia la posibilidad del nacimiento de un nuevo ser, interviene el Estado». Es decir, que la mujer no tiene más misión que la maquinal de traer seres al mundo para que el Estado comunista, el Estado-dios, se apodere de ellos y los críe y eduque a su modo y los emplee como mejor le plazca. La mujer no es un ser sensible que se prolonga a fuerza de dolores en sus hijos para concentrar en ellos su amor y tener en ellos su consuelo, sino un mecanismo complicado que produce seres vivos, como una incubadora, para entregarlos al Mercader Estado que los empleará como mejor le plazca.

Pero esta teoría, que anula los sentimientos de la mujer, que permite el divorcio con tanta facilidad que hay individuos que se han casado sesenta y más veces, que autoriza el aborto y que apenas reconoce la maternidad, tenía forzosamente que producir una terrible relajación de la moralidad y ha dado ya sus nefastos frutos relegando a la mujer al más miserable de los estados. Para probarlo basta con oír a los autores rusos o a los que han estudiado de cerca y a conciencia la vida de los soviets, los cuales presentan cuadros de tal crudeza que causan a la vez vergüenza y compasión, pero que deben mostrarse en público para que la mujer española pueda ver cual es la verdad que se esconde bajo esas manifestaciones satisfactorias que unos muchachos pueden enviar desde Rusia a través de la roja censura soviética.

Mme. Smidovitch dice: «Toda continencia es un prejuicio burgués, toda niña estudiante, obrera, escolar, debe estar a disposición de cualquiera de sus compañeros, sea quien sea, so pena de ser descalificada y eventualmente privada de las numerosas ventajas concedidas a los miembros del partido».

Douillet, cuya autoridad en asuntos rusos es excepcional, asegura que, no limitándose los miembros de las Juventudes comunistas a organizar con ellas noches atenienses, les exigen favores individuales que ninguna de ellas se atreve a rehusar, porque su negativa sería considerada en el acto como una manifestación de estrecho espíritu aburguesado».

«En Crimea—escribe Serafimovich—las jóvenes empleadas en las plantaciones de tabacos, en las viñas etc. se ven obligadas a cohabitar con los que las emplean y se producen abortos en masa y enfermedades múltiples».

En la obra «Rusia al desnudo» editada en Madrid en 1930 se dice que «de una manera general, en el taller lo mismo que en la oficina, en la Universidad como en el establecimiento, las mujeres se ven obligadas a quejarse de no poder obtener o conservar su trabajo, ni hacer respetar el menor de sus derechos, sin pagar un impuesto en especie en forma de complacencias que les repugnan».

¿Para qué seguir citando vergüenzas? ¿Para qué seguir exponiendo lunulecias? La pluma se resiste a ello y el escribirlo o leerlo produce asco y horror.

Pero lo expuesto es suficiente para mostrar cual es la realidad de la mujer en Rusia para evidenciar la condición en que sume a la mujer la teoría comunista que, como lógica derivación del socialismo, puede enseñorearse de nuestra patria como se adueñó de Rusia.

Todas las mujeres españolas deben luchar hasta el último extremo por evitarlo. Se lo pide su dignidad, sus derechos de esposas y su amor de madres. Deben luchar por evitarse tan triste porvenir y por evitárselo a sus hijos. Y solo lo conseguirán actuando enérgica y activamente y oponiendo al socialismo la doctrina social católica y al laicismo la Religión. Y esto sin condescendencias ni términos medios que pueden ser un paso inconsciente hacia el fin comunista que nos amenaza.

Quiere que se supriman por completo los haberes del Clero

Madrid—La minoría radical socialista, a propuesta del Sr. Botella, acordó dirigirse a las Cortes en una enmienda o en un voto particular,

para pedirles la supresión total del presupuesto del Clero, rebajado ya en un 50 por 100, y la transferencia de la consignación correspondiente al presupuesto de Instrucción pública, para la creación y construcción de escuelas.

Parece que en la última reunión no ha recaído acuerdo en firme sobre la conveniencia de presentar o no la proposición del Sr. Botella, cuya actitud disgusta a la minoría,

El mitin de Acción Nacional

Entusiasmo.—Los discursos

Ayer tarde se celebró en el Teatro Principal el mitin organizado por la sección femenina de Acción Nacional de Avila. Concurrieron al acto numerosísimas afiliadas de todas las clases sociales de nuestra capital, que llenaron casi por completo las localidades de todos los pisos del teatro.

Durante toda la celebración del mitin reinó entre las asistentes al mismo un entusiasmo intenso y crecien e que se ponía de manifiesto tanto en la ansiedad y agrado con que eran escuchadas los oradores como en las frecuentes y estruendosas ovaciones con que todos ellos fueron no sólo recibidos y despedidos sino interrumpidos en numerosos pasajes de sus vibrantes discursos.

Ocuparon la presidencia las señoras doña Teresa Muñoz y doña Julia Martín, Presidentas de la Sección femenina, acompañadas por los oradores y por el Vicepresidente de la junta provincial D. José Sastre y el vocal de la misma don Joaquín Costa Molinero.

Habla la señorita Victoria A barrán

Se inició el acto con unas palabras de la secretaria de la Sección femenina de la Agrupación, señorita Victoria A barrán, que saludó a las afiliadas en nombre de la Junta directiva. Hace alusión a la actividad que en la vida pública concede a la mujer el voto femenino y dice que las mujeres verdaderamente cristianas han venido a Acción Nacional que cuenta entre sus principios la defensa de la Religión que nos legaron nuestros mayores y la defensa del orden, pero de un orden evolutivo que, sin luchas de clases, en medio de la paz social, lleve a nuestra Patria hacia la grandeza que tiene tan merecida.

D. José María Martín Sampedro

Habla a continuación el entusiasta propagandista de las ideas católico-sociales y vocal de la Junta directiva de Acción Nacional D. José María Martín Sampedro.

Comienza aludiendo a la inspiración que Juan de Arco recibió del cielo para llevar a cabo, a pesar de su feminidad y falta de preparación la gloriosa empresa de salvar su Patria de los enemigos que la invadían y pasa a explicar el lema adoptado por Acción Nacional.

La Religión, baluarte de la Sociedad, ha sido siempre consustancial con el alma del pueblo español. Se ha querido romper este lazo y cuando se declara que el Estado será neutro y se decreta la libertad de cultos se hace salir de España al Cardenal Primado, al que dedica el orador grandes alabanzas; cuando se otorga libertad para practicar todas las creencias se arranca de las escuelas la imagen del Crucificado; cuando se establece que nadie será compelido a expresar sus creencias religiosas se exige una declaración expresa para que un pedazo de tierra sagrada pueda cubrir nuestros humanos despojos; cuando se concede autorización para fundar toda clase de asociaciones se expulsa de España a la Compañía de Jesús; cuando se dice que no se pueden confiscar los bienes de nadie se decreta la supresión del presupuesto de Culto y Clero que no era un donativo sino una devolución.

Patria. Hace el Sr. Martín Sampedro acertadas consideraciones sobre el separatismo, tiene un inspirado párrafo dedicado a las diversas regiones españolas y declara que Acción Nacional las recon-

ce toda, pero como partes integrantes de una sola y única patria.

Familia, cuya defensa bastaría por sí sola para justificar la petición de la ayuda de la mujer. Contra la familia se va con el divorcio, con el establecimiento del matrimonio civil y con la equiparación de la filiación legítima y natural.

Orden. Acción Nacional defiende el orden, pero no el que se mantiene con la fuerza de los fusiles sino con el ejercicio de la autoridad en todo momento y siempre sin vacilación.

Trabajo y Propiedad. Acción Nacional las defiende conforme a las normas de Leon, XIII o sea, defendiendo al obrero contra el capitalismo cruel, pero defendiendo también al capitalismo contra el obrero desenfadado.

Se refiere luego a los que dicen que la religión no debe mezclarse con la política y dice que esto es cierto pero que el Papa ha manifestado que cuando la política llega hasta el altar le toca defenderse y ha legagado la hora de defenderse pero con decisión y claridad y sin términos medios, defendiendo la Religión como el primero de los postulados.

D. José María Valiente

Toma después la palabra el secretario político de Acción Nacional madrileña y elocuente orador D. José María Valiente.

Dice que quiere demostrar que la mujer española está hoy obligada a actuar en la vida política sin desentenderse para nada de su misión propia y característica, sin que tenga que salir del recinto sagrado de la familia.

Aude a la intensa campaña que realiza en toda España Acción Nacional y cita palabras del hoy ministro de la Gobernación, antiguo ministro de Marina y futuro ministro de lo que convenga a los intereses de España para demostrar que hoy día son los propagandistas de aquella quizás los únicos que se están poniendo en contacto con la opinión.

Se refiere a la campaña izquierdista que se hizo por campos y pueblos en la que se prometió una jauría que solo han encontrado los que disfrutaban de dietas y enchufes.

Hace historia de diversos acontecimientos ocurridos desde el advenimiento del nuevo régimen, advirtiendo que se pone por encima del régimen que para él tiene solo carácter de accidentalidad; recuerda las elecciones que nada tuvieron que envidiar a las dirigidas por los más ilustres caciques, la quema de conventos y la vergonzosa expulsión del cardenal P. imado. Todo lo aguantaron los católicos españoles conformándose con elevar respetuosas protestas de que no se ha hecho ningún caso. Y cuando la aprobación de la Constitución vino a conceder ciertos derechos se promulgó la ley de defensa de la República que es una contradicción de aquella.

Cita la promesa del ministro de Justicia de asentar antes de San Miguel a 75.000 familias que no han sido asentadas ni para S. Miguel ni para S. Silvestre y a del ministro de Instrucción de crear miles de escuelas que no se han visto por ninguna parte. Manifiesta que han sido hollados los derechos de los padres en la educación de sus hijos y dirigiéndose a las mujeres dice que están en peligro esta educación y la Religión, y la Institución de la familia y que las mujeres deben actuar para desviar esos peligros. Asegura que es preciso reaccionar y luchar valientemente, siempre

TEMAS DEL DIA

Consecuencias

Como decíamos ayer la pasión es mala consejera y así se manifestó anoche mismo con el pequeño alboroto que partiendo del Ayuntamiento recorrió las calles de la ciudad dando gritos descompuestos frente al Gobierno civil contra una persona que sea cualquiera su ideario—bien apartado del nuestro, por supuesto—no había cometido otro pecado que cumplir con el deber de hacer respetar la autoridad.

Acaso tiene razón el Ayuntamiento, tal vez la tenga el gobernador; la tenga quien la tuviere no es cosa que puede decidirse con una manifestación pública, probable alarde de fuerza, sino con gestiones de armonía y serenidad donde pueda hallarse una fórmula satisfactoria que de otro modo se dificulta. Muy bien que el Ayuntamiento si se considera vejado u ofendido presente dignamente su dimisión en pleno, muy bien que pida la destitución del propio gobernador y que haga cuanto pueda por obtener la declaración del derecho que cree le asiste. Todo ello nos merece aplauso antes que censura, pero de ninguna manera autoriza para provocar—por quien sea—un griterío y un estado de alarma que turba la tranquilidad pública y ofrece un triste concepto de la educación cívica de nuestro pueblo.

Seguramente con lo de ayer no se ha conseguido otra cosa que poner en trance difícil o al Ayuntamiento o al gobernador, cuando tanto uno como otro, desde sus distintos puntos de vista, no han hecho más que interesarse sinceramente por los problemas de Avila; y sería lamentable que por llevar el asunto a extremos de pasión el gobernador o el Ayuntamiento tuvieran que cesar en su función al crearse una incompatibilidad en puntos que precisamente debieran haber servido para aunar sus esfuerzos en el mútuo deseo de beneficiar al pueblo que gobiernan.

Serénense los ánimos, cámbense las posturas, si aún se está a tiempo, y saltando cada uno de su cerrado castillo, busquen término a la hostil discrepancia, que fácil les será hallarlo, si es que detrás de ella no se esconden propósitos no declarados de intolerancia política, como muy bien pudiera ocurrir y deja sospechar fundadamente obstinación tan continuada.

Después de escritas las preinsertas líneas, llega a nosotros noticia de haberse resuelto la cuestión en términos de satisfacción para todos. Se derribará el muro pero con sus mismos materiales se edificará un lienzo de muralla que no desentone en el severo conjunto y cierre la misma armónicamente.

ACOTACIONES

Una excelente fórmula de las que fríegan cantando couplets del día ha tenido la buena ocurrencia de fallecer en buena armonía con los porteros de todas las casas de la calle en que vivió, a cada uno de los cuales ha asignado en testamento 20 pesetas que el notario les acaba de entregar.

Para perpetuar la memoria de la infame se ha dado su nombre a la publicidad. Y ahí se tienen estas: ¡Anacleto! No tendrá nada que oponer ningún reparo a tan sonoro nombre, como no sea la degradación casualidad de consolar con chancleta.

A Lerroux le ha dado la manía de azucarar sus discursos con frases inverosímiles de la más pura cepa. Lo que se mama tarde se olvida. Y es que D. Alejandro fué monaguillo, pasó muchas veces el misal y epuró muchas viñetas vestido de sotana encarnada.

RUMORES DE REVOLUCION EN ALEMANIA

Berlín. Circula con insistencia en toda Alemania el rumor de que los partidos extremistas, sobre todo los nacionalsocialistas preparan un movimiento insurreccional para el día siguiente a la elección presidencial. El Gobierno prusiano ha cursado órdenes muy severas a la Policía para que emplee, en caso necesario, los medios más extremados con objeto de reprimir sin piedad cualquier levantamiento.

deben subir ahora la cuesta social y las que subieron hacia el sepulcro de Cristo sin saber cómo iban a levantar la losa del mismo y se encontraron con que ya los angeles la habían removido y apartado.

Como decimos al principio todos los oradores fueron repetidos y calurosamente ovacionados.

El acto se desarrolló en todos los momentos con el mayor orden sin que se produjeran incidentes de ninguna clase.

El Sr. Valiente regresó a Madrid en automóvil a poco de la terminación del mitin.

La sesión de anoche en el Ayuntamiento

En medio de un formidable escándalo celebró ayer sesión extraordinaria la Corporación municipal en la que se pidió la destitución del gobernador, la del teniente coronel de la Guardia civil y la de los miembros de la Junta de Monumentos.—El Ayuntamiento en pleno presenta la dimisión.

En virtud de un escrito firmado por varios concejales el alcalde convocó ayer sesión extraordinaria para tratar del asunto relacionado con la orden de suspensión de las obras de derribo de los muros de la plaza de Blasco Ibañez.

Preside el acto el Sr. Linares y asisten todos los concejales a excepción del Sr. Meriña Madruga quien se vió privado de asistir a la sesión por causa de enfermedad.

Explicado por la presidencia el objeto de la reunión, el Sr. San Román como primer firmante del escrito hizo uso de la palabra para manifestar, refiriéndose a la sesión anterior, que el Ayuntamiento adoptó entonces la actitud que le correspondía al acordar presentar la dimisión de sus cargos caso de que no se cumplieren las órdenes por el concejo dadas sobre el derribo del paredón de referencia. Añade que si el gobernador por representar al poder central tiene facultades propias también las tiene el Ayuntamiento por representar al pueblo.

Dice que el gobernador sufrió

una lamentable equivocación al ordenar la paralización de las obras de derribo. Censura el proceder de la primera autoridad de la provincia al disponer que salieran a la calle fuerzas de la Guardia civil. Agrega que el objeto de la sesión debe ser cumplir el acuerdo tomado en la anterior, caso de suspensión de las obras de demolición del muro aludido, cual es el de presentar la dimisión el Ayuntamiento en pleno.

Dice que con ello da el Concejo un ejemplo de verdadera dignidad haciendo ver al pueblo que se acabaron aquellos tiempos en que los ediles eran verdaderos lacayos del poder central. Insiste en que hay que presentar la dimisión y que ninguno se reintegre a su puesto hasta dar por quien proceda una satisfacción completa a la dignidad ofendida.

El Sr. Meneses después de unirse a las manifestaciones expuestas por el Sr. San Román pide la destitución del señor gobernador, del teniente coronel de la Guardia civil y de los miembros que integran la

Junta de monumentos. (Muy bien, muy bien).

(El presidente agita repetidas veces la campanilla para imponer silencio).

El Sr. Caro se adhiere a las palabras expuestas por los anteriores concejales y entiende que el gobernador ha obrado en contra de una disposición ministerial que autorizaba los derribos de referencia.

La presidencia expone a los concejales y al público en general que el señor gobernador está en directa comunicación con el poder central y que espera que nuestra primera autoridad reciba órdenes superiores autorizando la continuación de los trabajos de derribo, pero que hasta que aquellas lleguen se hace necesaria mantener tal suspensión. Añade que según manifestaciones del gobernador, éste no quiere perjudicar a los obreros empleados en aquellos trabajos y dice que por ello se les pasará el jornal que disfrutaban hasta tanto que en definitiva se resuelva. (Voces: Que se tire ahora. Fuera el gobernador. Se hacen muy buenos papeles).

Con este motivo surge en el público una celerosa protesta contra el Gobernador que degenera en formidable escándalo y que hace imposible escuchar a los oradores que sumamente excitados mantienen el criterio de presentar la dimisión. (Los esfuerzos que realiza la presidencia para mantener el orden fueron infructuosos; el escándalo crece y las protestas se centuplican).

El Sr. Sancho opina que la dimisión debe ser presentada en el acto; manifiesta en términos muy excitados que por su parte queda presentada. En aquel momento abandona el salón entre repetidas aclamaciones y frenéticos aplausos (voces. Que le sigan todos. El escándalo se reproduce).

En medio del mayor alboroto el Alcalde anuncia al pueblo que el Ayuntamiento, cumpliendo el acuerdo de la sesión anterior, presenta la dimisión en pleno. (Una clamorosa ovación ahoga las palabras de la presidencia).

DESPUES DE LA SESION

Terminada la sesión el alcalde y los concejales seguidos de numerosas personas se dirigieron al Gobierno civil para dar cuenta al Gobernador de los acuerdos tomados en la sesión.

El Sr del Pozo lamentó tal decisión, indicando a la vez que tenía que mantener la prohibición de los referidos derribos hasta tanto que recibiera órdenes superiores en contrario.

Y por último nutridos grupos recorrieron algunas calles de la ciudad

protestando de la actitud del señor Gobernador, y amenazando con asaltar los depósitos de las herramientas de las obras públicas para proceder en el acto al derribo del paredón. Los ánimos fueron aplacados por los consejos de algunos concejales.

Sección religiosa

SANTURAL

Día 13, Domingo de Pasión. Santos Nicolás, ob; Rodrigo, pb; Cristina, vg; Mercedes, Patricia, Modesta.

La misa y oficio divino son del domingo Pasión, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Predicación Cuaresmal

S. I. Catedral. Por la tarde, a las seis, Rosario; Sermón que predicará el Excelentísimo y Rvdmo. Señor Obispo; Exposición de S. D. M., Estación y Reserva.

Monasterio de Santo Tomás. Por la tarde, a las cuatro y media, rezo del Santo Rosario, plática a cargo del M. R. P. Rector del Colegio, Fr. Mauricio Andrés, Ex-Exposición, Estación al Santísimo y Reserva.

Siete Domingos de San José

San Pedro. Continúan los siete domingos a San José. Por la tarde, a las cuatro y media.

La Santa — Co tinúan los siete domingos a San José. Por la mañana, a las ocho, misa y ejercicio a San José. Por la tarde a las cinco, exposición de S. D. Majestad, rosario, sermón, ejercicio de los siete domingos y solemne reserva.

Celebra su fiesta mensual la V. O. den Tercera y Semana Devota de la Virgen del Carmen.

SAN VICENTE—A las seis y cuarto rosario en la Soterraña.

Todos los domingos la devoción de los

Crónica de mercados

Peñaranda

El último mercado celebrado se ha visto concurrido. Se hicieron muchas operaciones especialmente en garbanzos para la siembra que se presentaron muchos y se vendieron a precio alto.

Continúa la sequía y los campos con mucha falta de agua.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 85 reales fanega.
- Cebada, a 70.
- Centeno, a 75.
- Guisantes, a 86.
- Algarrobas, a 100.
- Lentejas, a 160.
- Avena, a 50.
- Garbanzos gordos, 70 pesetas.
- Idem pequeños, a 45.

siete Domingos de San José.

Via Crucis

Magdalena. A las doce ejercicio del Via Crucis.

San Antonio. Por la tarde a las cuatro Ejercicio solemne del Via Crucis.

Misa de once

Santo Tomé — A las once la misa de los Luises.

SANTORAL

Día 14 Lunes. Santos Matilde, rn. León, ob.; Eutiquio, Pedro, Afrodísio, mrs.; Florentina, ug; B. Leonardo Kimura, S. J., y cps. mrs.

Mañana empiezan los Trece Martes de San Antonio.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.

SOLO QUINCE DIAS

¡Ya bajaron los neumáticos! Cubiertas 32 x 6 reforzadas Pirelli 450 pesetas al contado. —Euglebert, Fisk, Firestone, Good-year, Goodrich, etc., primeras marcas, 25 por 100 de descuento.

Recauchutados medida 30x5, 100 pesetas.—32x6' 150 pesetas

No necesito intermediarios que encarecen los artículos, que el público paga. Dirigirse a

VIDAL VIDAL — San Segundo, 20

Agente oficial

y os servirá como merecéis



¡No lo dudéis! VIDAL es el Agente Oficial Philips y el que solo vende en Avila este producto que no admite competencias ni tiene similares. Material eléctrico, lámparas para vuestras casas que no gastan y alumbran bien. Con lámparas Philips marchan los contadores a paso de tortuga.

Philips.

Philips.

Philips.

Philips.

CUENTO DEL SABADO

ESTAMPA CAMPESINA

El suicidio social

Con esta temporada de intensos fríos no se han despezado todavía las yemas de los chopos que otros años ya estaban reventonas por este tiempo. Las puntas de la hierba aparecen amarillas, escaldadas por tantas heladas tardías. Y hasta el agua del río no tiene todavía esa gracia riente y efusiva que se desprende del agua cuando está templadita y llena de luz. Mas bien conserva ese paño de misterio sombrío que los inviernos parece que tiene el agua cuando han soplado sobre ella durante muchas noches los aires curties de las mesetas nordestinas.

Siempre que yo me acercaba por la vega este mayoral de D. Fermín que vigila las vacas adoptaba un aire respetuoso que, aun en su totalidad, quería aparecer civilizado y cortés y expresaba, al menos, cierto sentido voluntarioso para la convivencia y la compañía.

Pero este año he observado en él pequeños detalles que a guisa repuntará insignificantes, pero que a mí me han parecido todo un símbolo del alma campesina en esta hora triste en que vientos de agitación

han removido la paz de los campos y han turbado las conciencias sencillas que andan ahora buscando esa paz.

El mayoral fumaba envuelto en su manta raída cuando yo me acerqué. Trezaba a la vez con fibras de esparto una carneja de esas que llaman los pastores esterilla de albarda. Cuando sintió mis pasos volvió la cabeza, la tornó después asimismo con indiferencia y, cuando oyó mis buenos días, me miró de frente, en actitud de molestia, siguió luego haciendo su trenza, chupó con más ahínco del cigarro y, solo después de un rato que a mí me pareció en extremo violento, como si hubiera pensado bien la contestación, me devolvió el saludo seco con las mismas palabras:

—Buenos días...

Casi no me atreví a preguntarle por las vacas. Otros años era él mismo el que me interesaba con sus incitaciones para justipreciar el resultado de los cálculos de don Fermín. Tenía él como vaquero casi más interés que el amo porque los becerros hiciesen punta en las ferias de la redonda. Hasta refina muchas veces con D. Fermín por la ración de pienso para el ganado. De un propio rasgo suyo de zagal hice yo en otra ocasión aquel homenaje a la bondad de un muchacho que se despidió del amo porque se le mueren las vacas sin comer y él ama con su corazón la vida compaña de las vacas.

Quando yo pensaba en esto, en ese silencio que siguió al saludo, una, primala escuáida con el pelo largo y áspero, llegó hasta nosotros lamiendo con fiebre de hombre la escasa hierba raquífica de la vega.

—Mala está esa vaca—le dije—¿No los cuida de noche D. Fermín?

—¿D. Fermín? Ah! penas y cuidados. Lo mismo me dá pá atrás que palante como que se le mueran toas de una vez. Pa lo que va a durar esto...

Procuré con él mismo bucear en las causas de su descontento. Pero no hallé motivos para explicarme nada. Los vaqueros habían ido a una huelga y se avinieron gustosos los propietarios a subir la soldada. Don Fermín le pagaba siempre puntual. Hasta le adelantaba en casos de necesidad lo que el mayoral le pedía. ¿Por qué entonces este mal humor que en el fondo era un mal deseo para D. Fermín?

Yo le eché como otros años la cuenta de las vacas, tanto de arriendo de hierbas, tanto empleado en la vacada, esto de piensos de sostenimiento, esto de la soldada propia del mayoral. Y concluí con ese desencanto que contagia de piedad aun a los ajenos a un interés:

—Este año pierde D. Fermín lo menos diez mil pesetas.

—¿Diez mil pesetas?—repitió el mayoral—. Pues todavía tendrá esa suerte de no perderlas, cuando debía perder aunque fueran cien mil...

Verdaderamente yo no me explicaba esto que era una mala voluntad patente. Yo había podido observar muchas veces en estas gentes de campo cierto fondo de bondad nativa, áspera e interesada,

pero bondad al fin como adquirida por el contacto constante con las cosas buenas y sencillas que en libertad natural pone a su alcance la providencia de Dios. El campo además hincha de salud y de seriedad las almas y los cuerpos. Parece que no se concibe un alma dura y cerrada en el escenario de las luces, los horizontes, los aires puros y la alegría de las hierbas, los árboles y las aguas. Más bien el corazón se hace manso y pequeño con deseos humildes y dulce voluntad. Todos los poetas han comparado el corazón feliz a una esquila. Y la esquila pequeñita, tin tinante, mística y soledad, parece el símbolo de los campos y el símbolo de los corazones fragantes.

También pensaba en esto mirando al mayoral. Nunca había reparado en sus detalles. Y ahora me fijaba que tenía las manos sucias, las ropas descuidadas, la barba recia y el sombrero de ese color inconfundible que en el descuido ponen los días.

En esto llegó D. Fermín. Venía de la dirección del molino y su jaca al trotar parecía levantar como una danza en la hierba. Nos saludó serio, con evidente contrariedad y echó pie a tierra poniéndose a mirar el ganado, aunque sin dejar de volver de vez en cuando la cabeza al molino.

Entonces preguntó el mayoral:

—¿Baltasar?

—Sí, Baltasar, ahí lo tienes. Parece mentira que déis ciles a un sinvergüenza como ese. Un sinvergüenza, bien lo sabes tú, y sin embargo es el amo.

—Pero Baltasar nos defiende—replicó el mayoral.

No dijo nada mas porque el mismo Baltasar se acercaba. Venía si-

guiendo por la orilla del río, colgando la escopeta de la espalda y apartando los juncos con una caña que le hacía de bastón.

Llegó hasta nosotros, y, sin saludar apenas, se dirigió al mayoral:

—Ya sabes: desde esta misma tarde la huelga.

Se enzarzaron en una disputa D. Fermín y el recién llegado. Yo me preguntaba lleno de asombro.

—Pero señor ¿Y este es Baltasar?

Era el barbero del poblado vecino, joven aún, aunque de larga historia. He aquí el hombre del día, a pesar de su dudosa conducta, de su fama de vago y bebedor, tertulio de la taberna, de la nocturnidad y del delito. El antes indeseable del pueblo, por un fenómeno que no se puede explicar sino por aberración gregaria, estaba convertido ahora en prohombre y dirigente de los movimientos. ¿Pero era posible un caso de contradicción así en el sentido social de toda una muchedumbre?

Le hice yo esta pregunta a don Fermín mientras seguía Baltasar río abajo, cuando D. Fermín de un modo brusco me respondió:

—¿Pero usted dónde vive? ¿Ha visto usted que ninguna revolución deje de ser revolución? Revolución: revolver. Usted revuelve la charca. Los bajos fondos, el cieno, lo que corrompe el agua estancada y que por eso está abajo sale entonces a la superficie. ¿No es esto la revolución?

Mientras oigamos esa palabra verá usted como flotan, removidos desde su fondo, los baltasares del pueblo. ¿Me pregunta usted que es posible? Mire usted, mire usted.

Me señalaba entonces al mayo-

ral. Este estaba recogiendo su zurrión y hacía señas a Baltasar para que le esperara.

—¿Pero así abandona usted el ganado?—le pregunté.

Me miró como si quisiera decirme que qué me importaba ello y echó a andar orgulloso de su decisión.

—¿Y las vacas?—grité después. ¿Qué culpa tienen las vacas?

Porque el detalle más triste, el que más me llenó de desesperanza fué el que presencié a continuación.

El mismo D. Fermín había empezado a carear las vacas en vista de la retirada del mayoral para encerrarlas en el tinado del molino. Se detuvo a poco y en seguida me llamé.

Una vaca tendida al socuello de los juncos mugía con un ansia dolorosa y fecunda. Dándome cuenta del trance yo llamé al mayoral.

—Venga usted, hombre. Está de parto una vaca.

Pero el mayoral volvió un momento la cabeza, hizo un ademán grosero, profirió una palabrotá y siguió con Baltasar río adelante.

Y yo pensé entonces que si la pobre vaca con la fiebre maternal moría sin asistencia, una justicia que todavía no se ha consignado en ningún código estaría llamando siempre a la conciencia humana por el castigo de un crimen social. Que a veces también, aun en las almas inferiores de los brutos, puede haber derechos que equiparen su transgresión al suicidio, como si la destrucción de lo que es vida y riqueza para la vida de todos significase en la vaca muerta por odio el delito del suicidio social que yo estaba presenciando...

Antonio Reyes Huertas.

MAÑANA sorprendente exposición de CAMISAS en Los Almacenes Vega

El día en Avila

La policía trabaja

En el comercio que en la calle de Reyes Católicos tiene establecido la Razón social Félix Grande, Hijos de L. Gómez y Compañía, penetraron dos mujeres forasteras, apoderándose de varios géneros. La policía, que ayer como día de mercado y según tiene por costumbre, había intensificado el servicio de vigilancia, notó ciertos movimientos sospechosos en las dos mujeres aludidas, por lo que procedió a su detención. Conducidas a la Comisaría resultaron ser dos pelirosas mecheras llamadas María Moreno y Modesta Bernardo a las cuales se les ocuparon 12 metros de vichi susstraídos en el establecimiento anteriormente citado. Las detenidas ingresaron en la cárcel a disposición del juez.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

El señor Director de la Sucursal del Banco de España en ésta, don Ignacio Mejías Sánchez, nos remite un ejemplar de la interesante y bien escrita Memoria de la ciudad Entidad, correspondiente al año 1931. Agradecemos la atención.

CINEMA JUVENTUD

Mañana domingo, Sesión popular (infantil). El interesante drama del Oeste LA LEY EN LA MANO por Tom Tyler, Chispita y Viviales.

El suceso de Langa

Surgió una colisión entre obreros libres y asociados resultando muerto uno de estos

Ampliamos noticias del suceso ocurrido ayer en el pueblo de Langa. Según nuestros informes sabemos que en la mañana de ayer los obreros asociados no permitían salir a trabajar al campo a los que pretendían hacerlo.

Con este motivo surgió una colisión entre obreros asociados socialistas y libres resultando muerto uno de los primeros llamado Demetrio López Hurlado, de varias puñaladas que le asestó su convecino Fidel García, el cual sufrió también heridas en la cabeza, de pronóstico reservado.

A poco de ocurrir la colisión se presentó en el pueblo de la ocurrencia el juez de instrucción con la Guardia civil de Arévalo, practicándose las detenciones del autor de la muerte de Demetrio y dos hermanos suyos, siendo conducidos a la cárcel de Arévalo.

Ganarán dinero comprando los accesorios para automóviles en el GARAGE «AVILA»

Calzados «LA CONFIANZA» Primera casa en calzados de lujo Visitad mañana la gran exposición que de calzados de fantasía últimos modelos para la temporada de primavera, presenta esta importante casa. Zendera 11. Precio fijo

IMPORTANTE COMPANIA INGLESIA, seguros incendios, solicita agentes activos y solventes Diríjirse B. Ricca, Cruz Vieja, 4 AVILA

El pleito del paredón

Se derribará completamente, pero después se reedificara el muro de muralla para que el monumento no quede cortado

Al recibimos esta mañana el señor del Pozo, nos dijo que había conferenciado telefónicamente con el subsecretario de Instrucción Pública Sr. Barnés, quien en nombre del ministro le comunicó la decisión de éste resolviendo el pleito, entablado entre el Ayuntamiento y la representación del poder central, en el sentido de que se autorice el completo derribo de los restos del cuartel del alcázar, pero con la salvedad de que los materiales se almacenen para con los mismos reedificar el lienzo de muralla que queda al descubierto con el fin de que el famoso monumento no quede cortado por ninguna de sus partes.

Tan pronto como el Sr. Gobernador recibió autorización para continuar las obras, se apresuró a comunicárselo al alcalde Sr. Linares, quien dió orden de que se reanudasen los trabajos, lo que se hizo esta misma mañana.

¡ATENCIÓN!

Ha llegado un forastero que compra trajes caballero, objetos oro, plata que pagará todo su valor. Estará aquí tres días.

Hotel Inglés. Francisco Galindo.

Por intento de agresión a un guarda-freno de servicio del tren han sido detenidos Francisco Cebollada y José Soria, los cuales pasaron a disposición del señor gobernador civil.

Agrupación republicana femenina

Un grupo de distinguidas señoras y señoritas publican el siguiente manifiesto a cuya inserción benévola accedemos según deseos de las firmantes.

«Mujeres Abulenses»

Convencidas de que el régimen republicano es el único que puede llevarnos a una vida de igualdad y fraternidad en que los derechos de la mujer sean reconocidos socialmente, hemos decidido unas cuantas mujeres traducir en obra de paz y de amor nuestro entusiasmo con el régimen que España supo darse el 14 de abril, constituyendo la Agrupación Republicana Femenina sin ostentar otros objetivos para que dentro de ella quepan todos los matices que nuestra común tolerancia ha de respetar.

Queremos proteger al niño con cantinas, roperos, etc., etc. y a la mujer obrera proporcionarle cultura y medios de trabajo.

Organizaremos para las asociadas biblioteca, clases y conferencias que nos ilustren y nos hagan dignas de usar plenamente los derechos que la República nos concede.

¡Mujeres abulenses, acudid a nuestro llamamiento!

Por España y por la República.

La Comisión organizadora
Dolores de Pablo de Lafarga, Matilde Vallen de Linares, Dolores Cimas de Dorado, María Luisa Cos-Gayon de San Román, Sofía Heras, Dolores Montero de Vidal, María Vivero de Torres, Julia Elcorobarrutia, Manolita Marifaez Conde, Lucila Cuesta de Pérez, Inés Puente de Antolínez».

Ecos de sociedad

Nerológica

A los 75 años de edad y confortada con los auxilios espirituales ha fallecido la señora doña Juliana Domínguez.

Era la finada persona muy apreciada en esta población donde residió la mayor parte de su vida, por sus precladas dotes de virtud y laboriosidad por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Descanse en paz y reciba su familia, en especial su viudo D. Basilio del Olmo, hijos D. Lorenzo del Olmo y D. Perfecto Vaquero, y nieto D. Emilio Prieto la expresión de nuestro sentimiento.

De días

Mañana los celebrará el canónigo de la Catedral D. Teodoro García y pasado mañana la señora viuda de Ferrer, señoras de Sainz (D. Cipriano), y Bloch (D. Cornelio); doña Matilde Sandino y las señoritas de Arrabal y de Castilla.

Traslado

El secretario del Ayuntamiento de Carpio Medlanero y particular amigo nuestro, D. Andrés Palacios, ha sido trasladado en virtud de concurso y en igual cargo al Ayuntamiento de Peguerinos.

Aniversarios

Hace dos años que falleció el industrial D. Martín Navas y cuatro que murió en Flores de Avila doña Sinfarosa Jiménez Prieto.

También se cumple el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Ataques (Valladolid) de doña Avelina Portero.

A las familias de los finados renovamos nuestro sentimiento.

Viajeros

Con motivo de asistir a la Junta general de accionistas de la Compañía General Abulense, hoy han pasado el día en esta D. Emilio Ortuño, el señor marqués de Arenas y D. Ramón Martín López.

Del sorteo de la Lotería de ayer

Más favorecidos del primer premio

Hemos averiguado hoy que llevan sendos billetes del premio mayor de la Lotería de ayer el inspector provincial de Sanidad D. Pedro García Dorado y el notario D. Federico García Barroso, habiéndoles correspondido a cada uno 120 000 pesetas. Décimos sueltos del mismo número jugaban el comandante de Intendencia D. Luis Panadero, don Gregorio Herrera y D. Manuel Martín Velasco; dos décimos se encuentran en un pueblo de la provincia en poder de personas cuyo nombre se desconoce, y otro posee el conductor de la correspondencia en los coches de la línea de Avila a Piedrahita y Barco, Esteban Sánchez.

Los premios mayores de este sorteo que se pagarán por la administración de Avila serán los siguientes:

| | | |
|--------|---------|--------------|
| Número | 5.956, | 400 pesetas. |
| » | 18.661, | 400 » |
| » | 31.242, | 1.900 » |
| » | 31.243, | 120.000 » |
| » | 31.244, | 1.900 » |
| » | 31.245, | 400 » |
| » | 5.846, | 400 » |
| » | 5.956, | 400 » |
| » | 18.649, | 400 » |
| » | 18.650, | 400 » |
| » | 18.651, | 400 » |
| » | 18.652, | 400 » |
| » | 18.653, | 400 » |
| » | 18.654, | 400 » |
| » | 18.655, | 400 » |
| » | 25.006, | 400 » |
| » | 25.008, | 400 » |
| » | 31.242, | |
| Total, | 500.400 | pesetas. |

Ejercicios espirituales para caballeros

El lunes a las siete de la tarde empezarán en la Iglesia de Santo Tomás los Ejercicios Espirituales que para caballeros dirigirá el Padre Heráclito Palacios C. M. F., los cuales terminarán el día de San José, celebrando el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo la Misa de Comunión General.

Ningún caballero razonable y, sobre todo, sinceramente cristiano, debe faltar a los Ejercicios Espirituales para estudiar los gravísimos problemas de la Eternidad...

Tenemos un alma que salvar. El día menos pensado abandonaremos mal que nos pese, esta frágil vida terrena; y es demasiado espantoso el dilema de salvación o condenación eterna, para confiarlo a los azares de un mañana incierto...

Hombres de Avila: Acudid todas las tardes a la Iglesia de Santo Tomás a las 7.

Información general

El decreto de alquileres

MADRID.—Los periodistas hablaron en los pasillos del Congreso con el ministro de Justicia, y le preguntaron si era cierto que iba a firmar un decreto modificando el de alquileres.

El Sr. Albornoz contestó afirmativamente, pero agregando que se lo sería una aclaración, para evitar que los jueces municipales den siempre la razón a los propietarios. Le preguntaron si ya no se celebraría la manifestación de inquilinos anunciada para el domingo y el Sr. Albornoz eludió la respuesta.

Habrán sesiones en Semana Santa

—El Sr. Besteiro manifestó después de la sesión que hoy se discutirá el presupuesto del ministerio de Trabajo.

Información del Parlamento

La sesión de ayer.—Se aprueba el presupuesto de Trabajo

MADRID, 11.—Se abre la sesión a las cuatro.

Se pone a debate el presupuesto de gastos del ministerio de Trabajo.

El Sr. Calderón (D. Abilio) apoya un voto particular al capítulo primero, en el que pide que se su primen los gastos por las inspecciones de Trabajo, que representan una suma cuantiosa.

Le contesta el ministro de Trabajo.

El Sr. Royo Villanova se lamenta de la desaparición del Instituto de Reformas Sociales, organismo que resolvía los conflictos sociales y que tenía una historia brillante.

El ministro de Trabajo afirma que dicha institución no ha desaparecido, pues continúa bajo el nombre de Consejo de Trabajo.

Al rectificar el Sr. Royo Villanova le interrumpen los socialistas que dirigen insultos al orador, y se oye la palabra «burro».

El Sr. Royo Villanova: Bien. Soy un burro; pero no os obstinéis en impedirme hablar, porque me subí en un coche, e iré a decir lo que tenga que decir por calles y plazas.

Insiste en que el Consejo de Trabajo es una mala copia francesa, y que el Instituto de Reformas Sociales era autónomo.

El Sr. Saborit manifiesta que el ministro de Trabajo no ha hecho ni un solo nombramiento, y es falso, por tanto, que los socialistas sean enchufistas, imputación hecha ayer por el Sr. Royo, que recoge las calumnias y no las prueba.

El Sr. Royo: Yo digo que se haga la comparación de los empleados que tiene España en la Sociedad de Naciones con la cuota que paga la nación, y respecto de los enchufes, que traigan los socialistas las nóminas del ministerio de Trabajo, de Consejo de Trabajo y del Seguro social, y ya veremos si son socialistas los que figuran en ellas.

En los socialistas: Y cavernícolas

El Sr. Royo: Agrarios no hay. Y que cada palo aguante su vela, y cada enchufe su bombilla.

El Sr. Saborit: No hay enchufes, y todo lo que se diga será fuera de aquí para engañar a la gente, pero aquí dentro no se podrá probar nada.

El Sr. Gil Robles: Aquí y fuera de aquí y en todas partes.

El Sr. Saborit: Aquí no podréis probar nada.

Toda esta discusión se mantiene en tono vivo, empezando el señor Saborit grandes voces para rechazar los cargos lanzados por el señor Royo Villanova.

Se aprueba el resto del artículo, que consta de ocho capítulos y cuatro adicionales e importa 86.408.265'17 pesetas.

Contestando a un periodista, manifestó que se aprovecharán para celebrar sesión todos los días de Semana Santa.

El proyecto de ley electoral

—La Comisión jurídica estudia rápidamente el proyecto de nueva Ley electoral. Esta consta de 300 artículos y es muy extensa por llevar anejo el reglamento.

¿Es ya Cataluña independiente?

—En los pasillos de la Cámara se ha comentado mucho la noticia recogida por algunos periódicos relativa a la emisión de unos sellos que se expenden y anuncian públicamente en Barcelona en los que figura un epígrafe que dice «República Catalana». Son de 25 céntimos, llevan la efigie de Claris y la estrella solitaria de un ángulo.

Todos los comentarios eran adversos a la tolerancia que implicaría el que estos sellos puedan circular.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Resumen de noticias de Madrid

MADRID 12, 4,30 tarde.—El señor Azaña recibió a varias comisiones, entre ellas una que le entregó una bandera republicana del año 73. Ha manifestado que las fuerzas de Marruecos se reorganizarán a base de ocho batallones lo cual empezará a regir desde primero de abril.

—El presidente de la República recibió, entre otros, al embajador de Méjico Sr. Estrada que presentará las credenciales la semana próxima.

—En el ministerio de Estado manifestaron que el ministro a su regreso de Ginebra se ha quedado en París para asistir a los funerales de Briand. Llegará a Madrid la semana próxima.

—El Sr. Casares Quiroga ha dado cuenta de que en Zaragoza han entrado esta mañana nuevamente al trabajo los dependientes de comercio. Hizo grandes elogios del nuevo gobernador de aquella capital.

—El Sr. Largo Caballero dijo que las noticias de Jaén acusaban que se había acabado la huelga pero que luego los diputados por aquella provincia le han telefonado que los patronos no han aceptado las bases y temen que la huelga se extienda por los pueblos.

—Durante la madrugada de hoy ha sido asaltada una casa de la avenida de Pablo Iglesias propiedad de los señores Pérez Oviedo. Los ladrones se han llevado 5.000 pesetas.

En el puente de Yserías del barrio de Vallecas ha sido alcanzada por un tren Sofia Galán que quedó muerta en el acto.

Notario de Barcelona

BARCELONA.—Hoy a las doce se ha verificado el acto de la toma de posesión del nuevo jefe Superior de Policía, Sr. Ibañez. En el patio del Gobierno formaron las fuerzas de Seguridad y el Cuerpo de agentes. Le dió posesión el director de Seguridad Sr. Menéndez que pronunció un discurso con grandes elogios para el Sr. Ibañez. También hablaron éste y el Gobernador civil.

Lo que piensan los chinos del nuevo estado Manchú

CHANGHAI.—Hasta ahora no han sido confirmadas las noticias de un movimiento en la frontera chino-soviética contra el nuevo estado manchú.

El ministro de Negocios extranjeros en Nankin ha hecho una declaración oficial calificando al nuevo régimen de este estado de organización ilegal realizada con el apoyo del Japón. El jefe del nuevo Estado pegará en su caso el crimen con la pena impuesta al delito de alta traición. El ministro chino acusa al Gobierno japonés de haber violado el pacto de las nueve potencias y el «convenant» de la Sociedad de Naciones.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

¡Atención! Agricultores que al pedir NITRATO DE CAL quieren recibir la marca Nitrato de Cal IG Es un excelente y moderno fertilizante de cohertera, de efectos muy rápidos, conteniendo 15-16% de NITROGENO y un 28% de CAL (correspondiente a un 50% de Carbonato de Cal) que contribuye al mejoramiento de la estructura del suelo El Nitrato de Cal IG es conocido y con efectos fertilizantes, desde años ya comprobados, garantizando cosechas abundantes y economía FIJARSE si el saco lleva una de las marcas del Nitrato de Cal IG

Abrir solo en el momento de usarlo Nitrato de cal IG 15-16% de Nitrogeno Norsk Hydro-Elektrisk Kvalstofaktieselskab Made in Norway Use no hooks No usar ganchos

Abrir solo en el momento de usarlo Nitrato de cal IG 15-16% de Nitrogeno I.G. Farbenindustrie Aktiengesellschaft M. Use no hooks No usar ganchos